

ФЛОТ РОДИНЫ

Газета Краснознаменного Черноморского флота Российской Федерации

Издается с 15 июля 1920 г.

Четверг, 6 октября 2011 г.

№ 112 (26582)

Военная инспекция Министерства обороны РФ: ЭКЗАМЕН ДЛЯ ЧЕРНОМОРЦЕВ

Жалоб и заявлений не поступило

На плацу 17-й военноморской школы младших специалистов Черноморского флота 4 октября для инспекторского опроса построились офицеры управлений, отделов и служб штаба ЧФ РФ.

Командующий Черноморским флотом контр-адмирал Александр Федотенков доложил начальнику Военной инспекции Министерства обороны Российской Федерации — главному военному инспектору генерал-лейтенанту Геннадию Борисову о готовности к инспекторскому опросу.

На плацу в строго установленном порядке его проводили как главный военный инспектор генерал-лейтенант Геннадий Борисов, так и члены группы, которую он возглавляет.

Жалоб и заявлений от офицеров Черноморского флота не поступило.

На флагмане Черноморского флота

Вчера Инспекция МО проверяла состояние вооружения и техники на ГРКР «Москва». Под руководством капитана 1 ранга Андрея Субботина инспектора работали по подразделениям корабля, взаимодействуя с флагманскими специалистами соединения надводных кораблей и командирами боевых частей ГРКР «Москва».

— Осмотр корабля проводится



в соответствии с Корабельным уставом, — отметил старший группы проверки ВВТ (вооружения и военной техники) капитан 1 ранга Вадим Рябинин. — Контролю подвергаются механизмы, комплексы вооружения на предмет их нормального функционирования.

После проведения общего инструктажа проверяющие офицеры оценили состояние материальной части боевых частей ГРКР

«Москва», которыми командуют гвардии капитаны 2 ранга Олег Кернер, Виктор Дума, Андрей Харитонов и гвардии капитан 3 ранга Богдан Петрович. По требованию инспекторов проворачивались соответствующие механизмы, оценивалось состояние ракетного оружия и артиллерийского боезапаса, функционирование электросетей, общекорабельных систем, главной энергетической

установки, палубных механизмов, грузоподъемного устройства и тому подобного. Особое внимание уделялось ведению рабочей документации и состоянию боевых постов.

Несколько ранее, до группы проверки ВВТ, на борту ГРКР «Москва» работали инспектора под руководством полковника Александра Соболенко. Экипаж ГРКР «Москва» проверялся

методом анкетирования по специально разработанной методике. Оценивалось морально-психологическое состояние всех категорий личного состава — офицеров, мичманов, военнослужащих по призыву и контракту.

(Окончание на 3-й стр.)



УЧРЕДИТЕЛЬ

Министерство
обороны
Российской
Федерации

ИЗДАТЕЛЬ
командующий
Черноморским
флотом России

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**

Александр Гуменный
– 97-71

Ответственный секретарь

Олег Приходько
– 54-26-07, 26-12

Художественный редактор – Дарья Колесниченко

Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы
начальник отдела
– 54-21-55, 91-85
направление боевой подготовки
– 54-32-01, 27-28

Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта)
начальник отдела
– 59-91-71
направление культуры и быта
– 59-99-10

Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и писем)
начальник отдела
– 59-91-71
корреспонденты
– 26-12

Бухгалтерия
– 59-90-75

Отдел подписки
– 54-33-83, 28-24

Отдел заказов
– 54-33-80

Электронная почта редакции
– rodinaflot@mail.ru,
profplot@mail.ru

Электронная версия газеты на сайте www.mil.ru («Флаг Родины» // архив издания)

Газета публикует материалы, авторы которых выражают различные мнения. Они несут ответственность за достоверность фактов. Редакция не ведет переписку с читателями. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ, рег. № 01956, 30.12.1992 г. и в Государственном комитете по печати Автономной Республики Крым, серия Км № 190, 24.03.1994 г.

Выходит во вторник, четверг и субботу.

Дизайн и компьютерная верстка издательского комплекса газеты «Флаг Родины».

Ответственный за качество печати начальник издательства и типографии газеты «Флаг Родины» Александр Муравьев.

НОМЕР ВЕЛИ:

Деж. корреспондент – Ю. Богомолов
Старший корректор – М. Горбачева
Время подписания газеты в печать:
по графику – 17.00,
фактическое – 17.00.
Тираж по индивидуальной подписке – 2.000 экз.
Наш адрес:
99050, г. Севастополь,
ул. Мокроусова, 5
Индекс 30186.
Заказ № 112

Официально**Приказ министра обороны Российской Федерации от 30 сентября 2011 г. № 1730**

«О призыве в октябре-декабре 2011 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву»

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30 сентября 2011 г. № 1270 «О призыве в октябре-декабре 2011 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву» ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Командующим войсками военных

округов, военным комиссарам обеспечить совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления организацию и проведение призыва в октябре-декабре 2011 г. на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы граждан

Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу.

2. Уволить в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» с военной службы из Вооруженных Сил Российской Федерации солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

3. Приказ объявить во всех ротях, батальонах, эскадрильях и на кораблях.

**Министр обороны
Российской Федерации
А. СЕРДЮКОВ**

События, факты, подробности**ЖКХ: проблемы и решения**

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев много внимания уделяет модернизации ЖКХ. Положение в этой отрасли напрямую влияет на создание для россиян комфортных и достойных условий жизни. Серию мероприятий, посвященных ситуации в ЖКХ, глава государства начал на минувшей неделе. Одно из них – с представителями местного самоуправления – состоялось в подмосковном Звенигороде, где Президент познакомился с работой жилищно-коммунальной инфраструктуры; второе – с участием полпредов главы государства в федеральных округах – прошло в резиденции «Горки» накануне. Логичным продолжением этой работы стало проведение президиума Госсовета по проблемам ЖКХ в Ненецком автономном округе, в Нарьян-Маре. Обсуждались вопросы, связанные с повышением качества жилищно-коммунальных услуг. В частности, речь шла об улучшении состояния инфраструктуры ЖКХ, эф-

фективности управления объектами жилищного фонда, деятельности органов власти по координации и надзору в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг. Перед заседанием Президент осмотрел ряд объектов коммунального комплекса, а также побеседовал с горожанами.

Вечный огонь**должен гореть всегда!**

Владивосток встревожен ситуацией, которая может служить иллюстрацией к тому, какая работа коммунальных служб не нужна россиянам. На мемориале «Боевая слава Тихоокеанского флота» был открыт Вечный огонь, это связано с неуплатой счетов за газ. Жители Владивостока единодушно оценили ситуацию так – «Позор!».

О ситуации с Вечным огнем во Владивостоке Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев высказался на заседании президиума Госсовета по проблемам ЖКХ в Нарьян-Маре.

«Я понимаю, когда коммунальные структуры выключают газ, если, например, по тем или иным причинам хронические неплатежи наблюдаются. Но неприемлема ситуация, когда, например, за какие-то не-

платежи, в которых ещё нужно разобраться, отключают Вечный огонь. Я посмотрел сегодня, это одна из ведущих тем, которая обсуждается в интернет-сообществе. Я поручаю правительству и губернатору Приморского края разобраться с тем, что произошло во Владивостоке, и примерно наказать тех, кто это сделал. Это недопустимо!» – сказал Дмитрий Медведев.

Вчера утром Вечный огонь на мемориале «Боевая слава Тихоокеанского флота» загорелся вновь. Однако проверку по факту отключения Вечного огня уже проводит прокуратура, предстоит установить, почему деньги не были переведены на счета газоснабжающей организации в срок и кто в этом виноват.

Новый самолет**создадут совместно**

Состоялась встреча министра обороны России Анатолия Сердюкова и министра обороны Индии Араккапарамбила Куриана Энтони. В рамках заседания межправительственной комиссии по военно-техническому сотрудничеству обсуждались проекты, которые Россия выполняет для Индии, а также те, что могут быть реализованы совместно. В частности,



речь шла о передаче в аренду АПЛ К-152 «Нерпа», завершении модернизации авианосца «Викрамадитья», лицензионному производству и сервисному обслуживанию на территории Индии истребителей СУ-30МКИ и танков Т-90С. Главной темой при этом стал вопрос совместной разработки и производства многофункционального истребителя. Работы обе страны будут выполнять по формуле «50 на 50». Знакомство с прототипом нового российского истребителя Т-50 подтвердило, что благодаря совместной работе новый самолет, проект по созданию которого получил название FGFA, сможет превосходить все перспективные иностранные образцы. Индийская сторона готова в течение двадцати лет инвестировать в проект около 25 млрд долларов.

**Информцентр «ФР»
по материалам
информационных агентств**

Наши в Средиземном**Заданным курсом**

Вот уже пять суток находится в дальнем плавании БДК «Цезарь Куников». Корабль идет заданным курсом и приближается к греческому острову Керкира (Корфу), который отделяет от Севастополя более тысячи морских миль. Тем не менее члены экипажа стараются рационально использовать каждую милю плавания для повышения уровня своего профессионального мастерства и морской выучки.

На БДК идет напряженная боевая учеба, объявляются учебные тревоги, проводятся корабельные учения, на которых, в частности, отрабатываются действия экипажа по борьбе за живучесть на ходу корабля совместно с десантом, а также при плавании в узкости через проливы Кеос, Элафонисос, Кафирефс.

Ежедневно на БДК проходит до десяти тренировок, а также подготовительных, контрольных и зачетных учений. В них отличились химик матрос контрактной службы Николай Хлебников, электр. штурманский старший матрос Станислав Каменский, старший комендор главный старшина контрактной службы Антон Матяж, комендор матрос Алексей Романов, братья старшие матросы контрактной службы Роман и Данил Рыжовы, старшина трюмно-котельной команды мичман Сергей Климов.

Учениями руководили командир БДК капитан 2 ранга Сергей Ларчук, его старший помощник капитан 3 ранга Валерий Поляков.

Свои задачи решает на боевом корабле и подразделение морской пехоты, которое возглавляет заместитель командира части подполковник Павел Клименко. Он не впервые на боевой службе в Средиземном море и передает свой опыт подчиненным.

Находясь за сотни миль от Родины, черноморцы не чувствуют себя оторванными от нее, они живут полноценной корабельной жизнью. На «десантнике» организована целенаправленная воспитательная работа, которую умело ведет заместитель командира соединения по воспитательной работе капитан 1 ранга Геннадий Михеев. Под его руководством проводятся занятия по ОГП, информирование личного состава, периодически выпускаются стенгазеты, «боевые листки», «могилки», фотолитовки. Ежедневно выходит в эфир корабельная радиогазета «Волна» (в ее выпуске принимают активное участие старший лейтенант А. Грохольский и А. Толкачев с телестудии ЧФ).

На корабле прошли итоговые занятия по ОГП в группах офицеров и мичманов. Отличные знания показали капитан-лейтенант Д. Титов, старший лейтенант А. Яценко, старший мичман В. Личардин, мичманы В. Юрченко, Р. Омаров. Ежедневно подводятся итоги состязательности моряков под девизом «Каждому дню боевой службы – отличный итог». Протоиерей Александр Федоров провел со старшинами и матросами беседу о верном служении Отечеству.

Не вызывают нареканий быт и питание моря-

ков. Одних салатов подают пять видов. На корабле пекут вкусный хлеб с хрустящей корочкой.

В течение двух дней черноморцев радовали своим творчеством флотские артисты. Сначала на шкафуте состоялся концерт Ансамбля песни и пляски ЧФ, на другой день – военного оркестра флота. Никто не остался равнодушным после их прекрасных выступлений. Вскоре их мастерство оценят жители Греции и Черногории.

На корабле организовано поздравление именинников. Свой день рождения в дальнем походе встретят более 20 его участников. Командование тепло поздравило капитана 1 ранга А. Ларченко, матроса С. Авагяна, служащих Т. Калько, С. Петросяна.

Не обошлось в походе и без традиционного ритуала посвящения в моряки-надводники. На сей раз ими стали шесть членов экипажа и 34 морских пехотинца, впервые вышедшие в море.

Участники похода активно готовились к мероприятиям визита в греческую Керкиру. Так, под руководством капитана 2 ранга С. Ларчука шла подготовка роты почетного караула и парадного расчета, в которые, помимо моряков БДК, входит подразделение морской пехоты. Салютный расчет готовил командир БЧ-2-3 капитан-лейтенант В. Карташев. Усиленно репетировали флотские артисты.

Сегодня, 6 октября, когда вы будете читать этот номер «Флажка», «Цезарь Куников», преодолев пять морей, войдет в порт Керкира, где черноморцы примут участие в мероприятиях «Русской недели» на Корфу. Здесь увековечены подвиг и имя нашего великого соотечественника адмирала Федора Ушакова.

Юрий ЧУМАК

Поздравляем!

Сегодня инвалиду Великой Отечественной войны, замечательной женщине Пелагее Ивановне Ивановой исполняется 90 лет.

Свой боевой путь она начала в июле 1942 года в городе Богучар на Дону. Уже в декабре этого же года командование наградило мужественную женщину медалью «За отвагу».

Будучи медсестрой, Пелагея Ивановна спасла жизнь, сохранила здоровье многим воинам.

Войну ветеран закончила в мае 1945 года в Праге. П. Иванова награждена орденами Мужества и Отечественной войны, медалью «За освобождение Праги».

Балаклавский совет инвалидов войны и

Вооруженных Сил, друзья, товарищи, родственники поздравляют Пелагею Ивановну со славным юбилеем, желают ей доброго здоровья и долгих лет жизни.

Сегодня отмечает 65-летний юбилей старший мичман в отставке Евгений Семёнович Котляров.

Более 25 лет отдано беззаветному служению Отечеству и Военно-Морскому Флоту. За долготлетнюю и безупречную службу на корабельных соединениях, в штабах и органах управления Черноморского флота ему есть что вспомнить и чем гордиться.

Он свято дорожит флотской дружбой,

всегда готов прийти товарищам и друзьям на помощь.

Командование, совет ветеранов службы штаба ЧФ, сослуживцы, боевые товарищи и друзья сердечно поздравляют Евгения Семёновича с юбилеем и желают ему крепкого флотского здоровья, семейного счастья и благополучия.

Командование, коллектив воинской части от всей души поздравляют старшего матроса Людмилу Георгиевну Кремлеву с юбилеем. Выражают ей благодарность за многолетний труд, желают доброго здоровья, личного счастья, отменного настроения, неиссякаемой энергии на радость родным, близким, коллегам.

Военная инспекция Министерства обороны РФ: экзамен для черноморцев



Офицерские зачеты

В конференц-зале штаба ЧФ и некоторых его служеб-

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ных помещениях адмиралы, генералы и офицеры Черноморского флота, включая командующего ЧФ контр-адмирала Александра Федотенкова, по группам сдавали зачеты по нескольким дисциплинам. В частности, по оперативному искусству, общевоинским уставам и специальной подготовке.

С этой целью им были розданы экзаменационные билеты, на которые они давали письменные ответы. В установленное время экзаменационные билеты и письменные ответы были собраны и опечатаны для проверки и оценки знаний.

У морских пехотинцев

В отдельной бригаде морской пехоты, которой командует Герой России полковник Владимир Белявский, работали две группы.

Одну из них, которая проверяла уровень физической подготовленности личного состава бригады, возглавлял полковник Олег Смиренов. В нее вошли заместитель руководителя группы полковник Вадим Казнин, подполковники Анатолий Смирнов, Виктор Бурьян и другие, всего 11 офицеров.

Кроме того, в бригаду морской пехоты прибыли помощник командующего Черноморским флотом по физической подготовке – начальник физподготовки

флота подполковник Олег Хоменко и ряд флотских специалистов по физподготовке, которые помогли в организации контрольных занятий. Активное и деятельное участие в организации проверки принял и помощник командира бригады морской пехоты по физподготовке – начальник физподготовки бригады капитан Александр Бобров.

Был проведен инструктаж личного состава, доведены правила инспекторской проверки, которая касалась как управленческого звена, начиная с командира бригады и его заместителей, так и рядового состава. Военнослужащие проверялись по трем параметрам: быстрота (бег на 60 и 100 метров), сила (подтягивание, сгибание и разгибание рук в упоре, рывок или толчок гирь, подъем переворотом, упражнения на брусках), выносливость (кросс на один или три километра).

После обязательной разминки и проверки личного состава по документам (удостоверение личности, военный билет) в присутствии проверяющего началась сдача нормативов. Она прошла ор-

ганизовано. Все полученные данные будут оценены, обобщены, проанализированы, и после этого последует оценка физической подготовленности личного состава бригады.

Вторая группа морских пехотинцев отдельного гаубичного самоходного артиллерийского дивизиона, которым командует подполковник Игорь Шишков (он сдавал физподготовку), на малом тактическом поле проводила тактико-специальное занятие со взводом материально-технического обеспечения. Руководитель занятия – заместитель командира отдельного гаубичного самоходного артиллерийского дивизиона по материально-техническому обеспечению подполковник Сергей Третьяков.

Действия его подчиненных контролировали и снимали нормативы старший инспекторской группы подполковник Сергей Великанов, майор Виктор Болдинов и полковник Сергей Тутуев из Южного военного округа.

Владимир ПАСЯКИН,
Андрей ЛУБЯНОВ
Фото
Александра Григорьева
и Веры Григорьевой



Профессионалы

Если у вас в части, учреждении, на предприятии имеется в наличии хоть одна единица автомобильной или бронетанковой техники, то специалисты, о которых пойдет речь, вам прекрасно знакомы. Ибо без их помощи не обойтись ни при самом выигрышном, ни тем паче проблемном раскладе.

АВТОБРОНЕЗАПАС НА ТОВСЬ!



Выигрышный – то, что сейчас происходит на Черноморском флоте: сюда массово прибывает новая колесная техника, включая самую мощную, тяжеловесную, внедорожную, и каждый автомобиль должен быть проверен, принят и в полной готовности выдан по предназначению в воинские части. Ну а проблемный – сама наша жизнь, напрочь сросшаяся с дурными дорогами, а значит, с ремонтом и ЗИПом. Правда, по последнему вопросу со мной сразу же не согласился: «Какие проблемы?! Мы для того и существуем, чтобы у флотской авто- и бронетехники были все необходимые запасные части!».

Так кто может заявить об этом с полным знанием дела? Конечно, специалисты склада автомобильного и бронетанкового имущества и техники ЧФ, которым руководит майор Дмитрий Реполовский. Завтра у коллектива особый день: 72 года назад была сформирована часть, прошедшая многотрудный и боевой путь. Как не подтвердить к этой, пусть не круглой, но весьма солидной дате, что традиции предшественников-фронтовиков продолжают с честью!

Основанный еще в конце тридцатых в Лабораторной балке автосклад стал ближайшим подспорьем передовой с первых же дней обороны Севастополя. И хотя его основные, по сути уже стратегические, запасы удалось вывезти на Кавказ в ноябре 1941 года, в обороняющемся районе была оставлена оперативная группа специалистов, все бойцы которой погибли, выполнив свой долг. Ушедшие же в тыл продолжали работать для фронта, следуя за ним, переформирова-

ваясь, меняя места базирования. Лишь в сорок восьмом хранители автобронезапаса флота вернулись в родной город.

Тогда они выполняли двойную задачу: обеспечивали флот необходимым имуществом и поднимали город-герой из руин. Они начали строить новый склад, по сути, целый военный городок из складских и подсобных по-

сообразит, на какую территорию «зарулил»: в рабочее прибежище промасленного железа или в санаторий – уж больно все вокруг ухожено, чисто и зелено.

В коллективе, который сегодня возглавляет майор Реполовский, взято на вооружение все лучшее, что передали современным мастерам их предшественники. На памяти имена

морском флоте, но и в ВМФ СССР!

Высокий уровень организации и работы на складе удерживался и в дальнейшем при руководстве коллективом офицерами В. Воробьевым, С. Шевчуком, Г. Каражелясковым, В. Орищенко. Причем об этом свидетельствуют не только документы, но и сами здешние специалисты,



многих командиров, особенно руководившего частью на переломе семидесятых-восьмидесятых годов подполковника Николая Ивановича Соколова. Это в его период руководства было завершено строительство десяти объемных каменных хранилищ, целого ряда производственных и хозяйственных помещений. Склад по своему профилю стал передовым не только на Черно-

морском флоте, но и в ВМФ СССР! Высокий уровень организации и работы на складе удерживался и в дальнейшем при руководстве коллективом офицерами В. Воробьевым, С. Шевчуком, Г. Каражелясковым, В. Орищенко. Причем об этом свидетельствуют не только документы, но и сами здешние специалисты,

среди которых немало ветеранов, всю свою жизнь посвятивших содержанию и хранению автобронезапаса. Настоящий кладезь уникальных сведений из истории части, причем в лицах, судьбах, биографиях, – это инспектор по кадрам Николай Петрович Паршин – участник Великой Отечественной войны. С матросов служит и трудится здесь механик гаража старший

мичман в отставке Петр Сухов. Коллеги величают его не иначе как мастером золотые руки, ибо он способен справиться с любой технической задачей даже при таком огромном объеме и разнообразии матчасти, что хранится и эксплуатируется на складе.

К слову, о весомости производимого в этих пределах. Языком сухого отчета это звучит так: «Объем хранения имущества и годовой грузооборот превышает установленные требования для складов такого разряда». Что означает эксплуатацию десятков зданий и сооружений, двух автоплощадок, сотен единиц техники и хранение тысяч тонн имущества. Это по-настоящему боевой, военный профиль работы, недаром абсолютное большинство мужчин, являющихся здешним гражданским персоналом, – в недавнем прошлом офицеры, мичманы, прапорщики, причем со специализацией самой что ни на есть атакующей. У командира части майора Дмитрия Реполовского и его «начальника штаба» – главного инженера полковника запаса Александра Журавлева за плечами большой практический опыт руководства эксплуатацией и хранения авто- и бронетехники. В «штаб» части, входят высококвалифицированные специалисты, такие как начальник операционного отделения и комплектации Олег Аксенов, начальники отделов хранения Валерий Мезера, Станислав Гольман, начальник отделения Николай Польской. Никогда не подводит бухгалтерия во главе с Любовью Костюковой (она же – боевой председатель здешнего профкома!) – Ольга Казакова, Татьяна Юшкова, Татьяна Мигунова, Людмила Беляя, Валентина Волошина. Всегда в отличной деловой форме техник Татьяна Романенко и делопроизводитель Ирина Пахомова. А уж о заведующих хранилищами и вовсе слово особое.

Чтобы понять, что это за специалисты, надо хотя бы раз заглянуть в каталог деталей, из которых состоит, например, тяжеловоз «Урал». В том, состоящий из шестисот с лишним страниц, на каждой из коих десятицифровый номер типа «картер редуктора с крышками подшипников дифференциала» с его номенклатурным номером в четырнадцать цифр! Так вот, «завхран» не только знает всю эту многотысячную цифру наи-

Чтобы понять, что это за специалисты, надо хотя бы раз заглянуть в каталог деталей, из которых состоит, например, тяжеловоз «Урал». В том, состоящий из шестисот с лишним страниц, на каждой из коих десятицифровый номер типа «картер редуктора с крышками подшипников дифференциала» с его номенклатурным номером в четырнадцать цифр! Так вот, «завхран» не только знает всю эту многотысячную цифру наи-

зуть, но и с закрытыми глазами может найти на многочисленных стеллажах именно ту деталь, которая потребна получателю. Как эту поистине компьютерную задачу решает обычный человек, даже представить невозможно. Но они решают: Ирина Каленова и Евгения Пухкан, Василий Кистин и Николай Король, Александр Кашперук и Владимир Лосив, Александр Волосевич и Анна Диденко, другие их коллеги. Мало того, в этом сложном деле даже образуются профессиональные династии, как это произошло у Ирины Каленовой. Сначала заведующей хранилищем работала ее мама Рима Салиховна, а потом привела в родной коллектив дочь, и та успешно освоила уникаль-

– водителей: Бориса Капкаца, Александра Каменкова, Виктора Заикина, прошедших тысячи километров автострэд и бесчисленное «туда-сюда» по складу на всех видах военных автомобилей, которые здесь есть, а также виртуозов управления автопогрузчиком Леонида Никонова и Сергея Иванова. Есть свои знаменитости и среди сторожей («Ценности-то какие охраняем!»): Татьяна Абрамская, Владимир Горяйнов, Анна Ананьева, Людмила Крысенко, Владимир Обожаемый, Николай Головки, Александр Демьянов, Ольга Федотова, Людмила Вopilkova, Ирина Малютинна, Георгий Сидак, Ольга Баркова, Александр Крапивин, Надежда



ное дело, реализовав в нем и среднее техническое, и высшее инженерное образование. Вместе они отдали складу почти полвека трудового стажа!

Как раскладывается в точнейшем порядке все многотысячное «лего» запасных деталей, получается, хранится и выдается, знают и главные помощники заведующих хранилищами – транспортноводы. Надежда Калугина, Людмила Волосевич, Надежда Путиль, Нина Боярченко, Тамара Кашпар задействованы в самых разных работах и плюс к этому обихаживают территорию склада. Их руками каждый неасфальтированный участок превращается в настоящий цветник или роскошную клумбу. Большим подспорьем для поддержания хозяйства части в образцовом виде является работа электромонтера Вадима Романенко, кладовщика Тамары Хлобуст, плотника Михаила Ляльченко.

Заинтересованностью в содержании военного городка склада, как и в самой судьбе части, заражен каждый специалист. Коллеги с гордостью называют лучших мастеров гаража части

Хуторненко, Елена Спорова и др. Причем речь не только о надлежащей бдительности, но и об умении обеспечить охрану, соблюсти пропускной режим при максимальном удобстве для получателей, ведь, считай, весь флот здесь бывает, все люди занятые, у всех время на счету. Вот и становятся сторожа специалистами широкого профиля, от дежурных по КПП, операторов системы видеонаблюдения до вожатых служебных собак.

Суммирование всех этих трудов, знания дела, искренней заинтересованности в его результатах руководителей и исполнителей обеспечивает постоянную, круглосуточную готовность склада к выполнению свойственных ему задач. И по установленному расписанию, и по срочным вводным хранители и содержатели автомобильной и бронетехники, как уже не раз подчеркивалось, – самого настоящего автобронезапаса, восьмое десятилетие подряд исправно предоставляют его флоту.

Наталья МИКИРТУМОВА
Фото
Александра Григорьева



ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 04.00 Новости
05.05 Телеканал «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.40 «Жить здорово!»
11.00, 04.05 «Модный приговор»
12.20, 01.00 «След»
13.15 «Участковый детектив»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20, 02.40 «Хочу знать»
15.50 «Поле чудес»
16.55 «Федеральный судья»
18.40, 03.05 «Давай поженимся!»
19.45, 01.40 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Охотники за бриллиантами»
23.45 «Познер»
00.50 Ночные новости

НТВ-мир

04.55 «НТВ утром»
07.40 «Таинственная Россия». «Астраханская область. Царство мертвых начинается здесь?»
08.35, 14.35, 17.35, 02.00 Обзор. Чрезвычайное происшествие
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.15 Сегодня
09.25 Русская начинка
10.00 «До суда»
11.00 Суд присяжных. «Жестокая расплата»
12.35 «Судебный детектив»
13.45 «Центр помощи «Анастасия»
15.30 «Прокурорская проверка»

16.40 «Говорим и показываем»
18.35 Т/с «Терминал»
20.20 Т/с «Глухарь. Возвращение»
22.40 Т/с «Зверобой-2»
23.35 Честный понедельник
00.25 Т/с «Проклятый рай»
01.15 «Лучший город Земли». «Москва столичная»

РТР-планета

05.00 «Утро России»
09.05 Т/с «Маршрут милосердия»
10.00, 13.00, 15.00, 19.00 Вести
10.30 «С новым домом!». Ток-шоу
11.25 «О самом главном». Ток-шоу
12.20, 00.50 «Кулагин и партнеры»
13.30, 15.30 Местное время. Вести-Москва
13.50 Вести-спорт
14.00 «Комната смеха»
15.50 Вести. Дежурная часть
16.05 Т/с «Когда ее совсем не ждешь»
17.00 Т/с «Слово женщине»
17.55, 04.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
19.50 «Прямой эфир»
20.45 Т/с «Дом у большой реки»
22.35 Т/с «Чокнутая»
23.30 Свидетели. «Тридцать лет с вожжами. Виктор Суходрев»
00.30 «Вести+»
01.15 «Профилактика»
02.10 Вести.ru
02.25 X/ф «Два билета на дневной сеанс»

ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 04.00 Новости
05.05 Телеканал «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.40 «Жить здорово!»
11.00, 04.05 «Модный приговор»
12.20, 01.05 «След»
13.15 «Участковый детектив»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20, 02.40 «Хочу знать»
15.50 Т/с «Охотники за бриллиантами»
16.55 «Федеральный судья»
18.40, 03.05 «Давай поженимся!»
20.00 «Время»
20.35 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2012. Сборная России - сборная Андорры
22.40 «Мозг. Переагрузка»
23.50 Ночные новости
00.10 «Наследник любой ценой»
01.45 «Пусть говорят»

НТВ-мир

04.55 «НТВ утром»
07.40 «Кулинарный поединок»
08.35, 14.35, 17.35, 02.05 Обзор. Чрезвычайное происшествие
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.15 Сегодня
09.25 Александр Журбин. Мелодии на память
10.00 «До суда»

11.00 Суд присяжных. «Пес и призраки»
12.35 «Судебный детектив»
13.45 «Центр помощи «Анастасия»
15.30 «Прокурорская проверка»
16.40 «Говорим и показываем»
18.35 Т/с «Терминал»
20.20 Т/с «Глухарь. Возвращение»
22.40 Т/с «Зверобой-2»
23.35 «Война против своих. Игнатьев. Корнилов. Махров»
00.30 Т/с «Проклятый рай»
01.20 «Лучший город Земли». «Москва НЭПовская»

РТР-планета

05.00 «Утро России»
09.05 Т/с «Маршрут милосердия»
10.00, 13.00, 15.00, 19.00 Вести
10.30 «С новым домом!». Ток-шоу
11.25 «О самом главном». Ток-шоу
12.20, 00.50 «Кулагин и партнеры»
13.30, 15.30 Местное время. Вести-Москва
13.50, 03.55 Вести-спорт
14.00, 22.35 Т/с «Чокнутая»
15.50 Вести. Дежурная часть
16.05 Т/с «Когда ее совсем не ждешь»
17.00 Т/с «Слово женщине»
17.55, 04.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
19.50 «Прямой эфир»
20.45 Т/с «Дом у большой реки»
23.30 Свидетели. «Тридцать лет с вожжами. Виктор Суходрев»
00.30 «Вести+»
01.15 «Профилактика»

СРЕДА 12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 04.00 Новости
05.05 Телеканал «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.40 «Жить здорово!»
11.00, 04.05 «Модный приговор»
12.20, 01.10 «След»
13.15 «Участковый детектив»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20, 02.45 «Хочу знать»
15.50, 21.30 Т/с «Охотники за бриллиантами»
16.55 «Федеральный судья»
18.40, 03.05 «Давай поженимся!»
19.45, 01.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
22.40 Среда обитания. «Нет полиса печальнее на свете»
23.45 Ночные новости.
00.05 «Убийство»

НТВ-мир

04.55 «НТВ утром»
07.40 Квартальный вопрос
08.35, 14.35, 17.35, 01.45 Обзор. Чрезвычайное происшествие
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.15 Сегодня
09.25 Золотая пыль.
10.00 «До суда»
11.00 Суд присяжных. «Квартальный вопрос»
12.35 «Судебный детектив»
13.45 «Центр помощи «Анастасия»
15.30 «Прокурорская проверка»

16.40 «Говорим и показываем»
18.35 Т/с «Лесник»
20.20 Т/с «Глухарь. Возвращение»
22.40 Т/с «Зверобой-2»
23.35 «Внимание: розыск!»
00.10 «Марк Захаров». «Живые легенды»
01.00 «Лучший город Земли». «Москва предвоенная»

РТР-планета

05.00 «Утро России»
09.05 Т/с «Маршрут милосердия»
10.00, 13.00, 15.00, 19.00 Вести
10.30 «С новым домом!». Ток-шоу
11.25 «О самом главном». Ток-шоу
12.20 «Кулагин и партнеры»
13.30, 15.30 Местное время. Вести-Москва
13.50, 03.55 Вести-спорт
14.00, 22.35 Т/с «Чокнутая»
15.50 Вести. Дежурная часть
16.05 Т/с «Когда ее совсем не ждешь»
17.00 Т/с «Слово женщине»
17.55, 04.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение»
19.50 «Прямой эфир»
20.45 Т/с «Дом у большой реки»
23.30 «Исторический процесс»
01.00 «Вести+»
01.20 «Профилактика»
02.10 Вести.ru
02.25 X/ф «Петровка, 38»

СТВ

06.00, 15.00 Новости
06.30, 18.50 Программа передач

СТВ

06.00, 15.00 Новости
06.30, 16.30 Программа передач
06.35, 09.05, 14.20, 05.55 Хит-парад
06.40 «Феєрія мандрів»
07.00, 19.00, 00.00, 03.50 Наше время
07.30 Футбольные диалоги
08.00, 09.40, 21.30, 01.10 Севастопольские встречи
09.00, 13.05 «Служба поиска детей»
09.10, 21.00, 00.25 Творческие люди
09.25, 21.15, 00.55 Детский альбом
10.30, 22.20, 04.15 X/ф «Возвращение Максима»
12.10 «Моя земля»
12.20 М/с «Приключения капитана Врунгеля»
12.50, 02.00 Новости «Пульс»
13.10 «Джаз со всеми остановками»
14.00, 16.10 Наш час
14.25 Прогноз погоды
14.30 М/ф «Лиса, заяц и петух»
14.40 Телемастерская
15.15 «Украина аграрная»
15.20 Телепортрет
16.35 Украина: terra incognita
16.55 Этот день в истории
17.10 «Довбасс туристический»
17.30 «Прогулка по городу»
18.00, 03.00 27-й регион. «О налогах»
18.10, 03.10 27-регион. «Главный вектор»
18.50 Видеотранзит
19.30 Актуально
20.00 Экономический вестник
20.20 Д/ф «Берег левый, берег правый»
20.30 «Час країни»

02.10 Вести.ru
02.25 X/ф «Круг»

СТВ

06.00, 15.00 Новости
06.30, 18.50 Программа передач
06.35, 09.05, 14.20, 00.30, 05.55 Хит-парад
06.40 «Феєрія мандрів»
07.00, 19.00, 00.00, 03.05 Наше время
07.30 Спорт и мы
08.00, 09.40, 21.30, 01.10 Севастопольские встречи
09.00, 13.05 «Служба поиска детей»
09.10, 21.10, 00.40 Творческие люди
09.25, 21.15, 00.55 Молодежный альбом
10.30, 22.20, 04.15 X/ф «Великий перелом»
12.10 «Моя земля»
12.20 М/с «Приключения капитана Врунгеля»
12.50, 17.00 Новости «Пульс»
13.10 27-й регион. «О налогах»
13.20 27-регион. «Главный вектор»
14.00, 16.15 Наш час
14.25, 00.25 Прогноз погоды
14.30 М/ф «Павлиний хвост»
14.40 Детская линия
15.15 «Украина аграрная»
15.20 «Композитор Г. Майборода»
16.30 Европритяжение
17.10 «Золотая провинция»
17.30 «Экология»
18.00, 03.00 27-й регион. Европейские ценности
18.55 Видеотранзит
19.30 Актуально
20.00 Перспектива
20.20 «Цвет солнца»
20.30 «Час країни»

06.35, 08.05, 14.20, 19.55, 00.30, 05.55 Хит-парад
06.40 «Феєрія мандрів»
07.00, 19.00, 00.00, 03.55 Наше время
07.30 Олимпийские меридианы Украины
08.00, 13.00 «Служба поиска детей»
08.10, 21.30, 01.10 27-й регион. Решаем сообща
09.00, 21.00, 00.40 Творческие люди
09.15, 21.15, 00.55 Молодежный альбом
09.30, 02.00 Севастопольские встречи
10.30 «СВ-кафе»
10.50, 22.20, 04.15 X/ф «Возвращение Василия Бортникова»
12.10 «Моя земля»
12.20 М/с «Приключения капитана Врунгеля»
12.50, 17.00 Новости «Пульс»
13.10 27-й регион. Европейские ценности
14.00, 16.10 Наш час
14.25, 00.25 Прогноз погоды
14.30 Европритяжение
15.15 «Украина аграрная»
15.20 «Богдан Хмельницкий»
16.30 «Чернобыль: 25 лет спустя...»
16.55 Этот день в истории
17.10 «Черниговщина в жизни известных»
17.30 «Почерк судьбы»
18.00, 03.00 Перспектива
18.55 Видеотранзит
19.30 «Доброго вам здоровья»
19.45 «Моя земля»
20.00 Наука: поиски и находки
20.30 «Час країни»

Слово о юбилярах



Государственный человек

Вице-адмирал Александр Месропович Геворков в 1949 году окончил ВМИОЛУ им. Ф.Э. Дзержинского. Участник Великой Отечественной войны. С 1949 г. служил на кораблях Каспийской военной флотилии. В 1960–1969 гг. – начальник управлений судоремонтных заводов на Северном, затем Балтийском флотах. В 1969–1986 гг. – начальник Главного управления судоремонтных заводов ВМФ. Награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды.

Словарь биографической морской

...К 1986 году Советский ВМФ был первым флотом в мире по ряду количественных показателей, по суммарному водоизмещению подводных сил, количеству кораблей и личного состава. Пик развития и... одновременно начало демонтажа флота. Красивые, с идеальными обводами корпуса, в океане и у переполненных причалов Севастополя, Североморска, других баз, наши корабли считались лучшими по всем статьям. И моряки – тоже...

При этом следует отметить: ВМФ России в своей многолетней истории всегда испытывал несоответствие потребности ремонта военных кораблей и судов с возможностями судоремонтной базы, а с ними – и нахождение кораблей в отстое. В целях ликвидации этой диспропорции решением Правительства СССР и было сформировано в 1954 г. на базе Технического управления ВМФ Главное управление судоремонтных заводов ВМФ.

На первом этапе в ГУСРЗ вошли 25 судоремонтных заводов, верфей и судоремонтных мастерских флотов. Централизованно, с участием Главка разрабатывались планы расширения и капитального строительства новых цехов и заводов для ремонта кораблей с новыми энергетическими установками и вооружением. Многолетние смелые экономические и хозяйственные реформы председателя Правительства СССР А.Н. Косыгина находили своей применением и отработку в промышленном Главке – ГУСРЗ ВМФ,

увеличивая объемы производства отрасли, а вместе с ними количество отремонтированных кораблей для флота. Ставший во главе этой, по большому счету, судоремонтной махины вице-адмирал Александр Месропович Геворков, хорошо владея всеми непростыми вопросами хозяйственного расчёта, на заводах вместе с экономистами, другими специалистами анализировал ситуацию, давал рекомендации, принимал решения, делал выводы, в том числе организационно-технические.

Всегда свежеевыбранный, в отуженной форме одежды, особой белизны рубашке, начищенных до блеска туфлях, с красивым блокнотом в руках, всегда готовый к активному действию, он всем своим видом внушал уважение, приглашая к сотрудничеству.

Люди очень дорожили и гордились своей сопричастностью к работе и службе в системе. Каждого подкупала особая манера работы и общения с людьми как Александра Месроповича, так и его заместителей и специалистов Главка. Стиль работы вице-адмирала Геворкова кабинетным никак не назовёшь.

Геворков работал, на первый взгляд, по простой схеме. Обязательно сам обходил весь завод: производственные цеха, причалы, доки, ВСО, объекты нового строительства и расширения производства, отмечая продвижение работ. Затем на совещании всего руководящего состава был разбор. Адмирал ставил

задачи, вытекающие из требований министра обороны, ГК ВМФ, анализировал показатели конкретного завода. Было интересно и поучительно. Правда, это если в целом ситуация благополучная.

Конечно, к приезду начальника управления готовились. Подтягивались с ремонтом кораблей, подчищались шероховатости, наводился лоск даже там, где это и не требовалось. Годовой исполнительный план со всеми его проблемами каждый начальник без шпаргалки знал на зубок, ведь Главк – самая строгая контролирующая инстанция. Это уникальная в своём роде структура, в которой каждый специалист может получить квалифицированное разъяснение, совет, юридическую, техническую, любые другие виды помощи. И за всем этим – личность Геворкова. Среди сотен флотских руководителей трудно встретить сочетание таких качеств – профессионализма, энциклопедических знаний, владения постулатами фундаментальной науки, кристальной честности, государственного подхода к решению вопросов служебной деятельности, личных человеческих качеств. Для него развитие отрасли сочеталось с заботой о социальной составляющей жизни судоремонтников. За многие годы его работы во главе промышленного Главка стало нормой централизованное планированное титульных ассигнований Госпланом СССР, Министерством обороны, Главным инженерным управлением ВМФ строительства

для судоремонтников жилья, детских садов, школ, магазинов, ГПТУ, дворцов культуры, дорог и подъездных путей со всей инфраструктурой...

Геворкову во все времена было чуждо стремление к личному обогащению, потому и сформировал роскошный Главк с заводами, обеспечившими техническую готовность флоту.

Можно предположить, как не просто было ему наблюдать за происходящим с флотом и отраслью, оценивать работу тех, кто пришёл в рабочие кабинеты Главка и его заводов на флотах в смутное время перемен.

Отметим: нормативная база судоремонта, созданная специалистами ГУСРЗ в 80-е годы, уже позволяла определить объём, стоимость и сроки предполагаемого к постановке в ремонт корабля, делая прогнозируемым его дальнейшее боевое использование. К этому времени заводы Главка располагали многомиллиардными производственными фондами. На заводах, в ЦКТБ, ОКБ флотов были подготовлены 54.332 профессионала высочайшего класса. К этому времени заводы имели более 12 километров причального фронта для размещения ремонтируемых объектов, для докового ремонта Главк располагал 38 судоподъёмными комплексами, в том числе двумя уникальными по оснащению и грузоподъёмности 80.000 тонн каждый, на СФ и ТОФе. Дально-

видный Главкомандующий ВМФ Адмирал Флота Советского Союза С. Горшков и начальник ГУСРЗ ВМФ вице-адмирал А. Геворков предусмотрительно заказали их, освоили, сберегли для сегодняшних, уже XXI века, надводных и подводных стратегических сил. Потому на всех флотах и сохранены заводы комплексного ремонта в соответствии с их специализацией. На флотских заводах освоен средний, текущий и доковый ремонт атомных судов.

Александр Месропович, безусловно, государственный человек. Он и его предшественники, помощники, сослуживцы, весь коллектив промышленного Главка за исторически короткий срок сумели создать образцово-показательную систему ремонта кораблей. Профессионализм, интеллект и ответственность тех, кто прошёл свое становление в пик рассвета Военно-Морского Флота страны, и сегодня проявляются во многих судоремонтных фирмах не только в России.

История, как известно, развивается по спирали. Бог даст, дождёмся витка, когда все наработки адмирала, отмечающего нынче 85-летний юбилей, а также подчиненных ему тысяч судоремонтников-энтузиастов будут сполна востребованы флотом и самой жизнью.

Капитан 1 ранга в отставке
А. ВЕЛИЧКО,
начальник 13-го СРЗ ЧФ
в 1986–1996 гг.

Воспитатель и товарищ

Мы уже привыкли жить без идеологии, СССР ушел в прошлое, коммунистическая мораль сейчас не всем нравится и подходит. Но в годы Великой Отечественной войны быть членом Коммунистической партии считалось большой честью. В бой впереди шли коммунисты, увлекая за собой остальных бойцов. Огромную роль в воспитании преданности и любви к Родине среди личного состава армии и флота играли комиссары – политработники. Об одном из них, Иване Константиновиче Силине, и пойдет речь.

Участник боевых действий в Великой Отечественной войне, кавалер четырех орденов и многих медалей, ветеран управления штаба Черноморского флота, капитан 1 ранга в отставке И. Силин родился 6 октября 1926 года в селе Устьяновка Ульяновского сельсовета Бурлинского района Алтайского края в бедной многодетной крестьянской семье.

За год до войны Ваня Силин окончил 7 классов неполной средней школы в селе Устьяновка, в 1941 году – курсы трактористов-комбайнеров. Совмещая учебу (с января по ноябрь 1943 года), работал в совхозе.

В ряды Красной Армии был призван 3 ноября 1943 года. Военную присягу принял в феврале 1944 года и в мае был направлен служить во взвод командующего артиллерией 293-й стрелковой дивизии связистом.

С 9 августа по 3 сентября 1945 года восемнадцатилетним мальчишкой Иван участвовал в боях с японскими империалистами. В это время он получил первую свою боевую награду – медаль «За отвагу», а чуть

позже – медаль «За победу над Японией».

После расформирования частей 676-й артбригады был направлен для прохождения службы в распоряжение штаба Тихоокеанского флота. 24 мая 1946 года Иван Константинович прибыл во Владивосток во флотский экипаж, откуда был направлен в Объединенную школу учебного отряда ТОФ для подготовки по специальности «рулевой».

Далее служба продолжилась в 3-й бригаде торпедных катеров на должности старшего рулевого береговой базы плавсредств. За период службы Иван Константинович неоднократно избирался секретарем парторганизации, оперативно секретарем комсомольского бюро.

В сентябре 1950 года Иван Константинович был зачислен на сверхсрочную службу сроком на 10 лет, а в январе 1951 года был направлен на Военно-политические курсы. По окончании курсов ему присвоено первое офицерское звание младший лейтенант с назначением на должность секретаря первичной комсомольской организации органов вооружения и судоремонта (ОВИС).

С этого момента Силин становится флотским политработником. А далее – служба на различных политических должностях. Он неоднократно избирался депутатом Кронштадтского, Выборгского и Североморского городских Советов народных депутатов.

В июне 1965 года окончил Военно-политическую академию им. В.И. Ленина, был участником приема в Кремлевском Дворце съездов, где награжден наручными часами с надписью «От ЦК КПСС и Совмина СССР».

А далее была служба на Краснознаменном Северном флоте в должности начальника политотдела – заместителя по политчасти командира воинской части (Североморск). Это была новая ответственная работа по воспитанию личного состава подчиненных частей (а их было шесть).

По жизни капитана 1 ранга Ивана Силина всегда сопровождала его любимая жена и верная подруга Прасковья Федоровна, окружая супруга любовью и заботой. Вместе они вырастили заботливого сына Евгения.

16 мая 1977 года Иван Константинович был уволен из рядов Вооруженных Сил СССР и приехал в Севастополь на постоянное место жительства. До 1980 года ветеран работал старшим инженером депо карт и книг в гидрографии ЧФ.

На всех должностях Иван Константинович Силин показал себя грамотным специалистом и талантливым воспитателем, хорошим товарищем и верным другом, патриотом своей Родины – СССР. Сослуживцы отзываются о нем только с положительной стороны.

Родина отметила ратный труд капитана 1 ранга Ивана Силина орденами Отечественной войны II степени, «За мужество», Красной Звезды, «За службу Родине в ВС СССР» III степени, многими медалями.

Сегодня ветеран управления штаба Черноморского флота Ивану Константиновичу Силину исполняется 85 лет.

Коллектив управления и совет ветеранов управления штаба Черноморского флота горячо и сердечно поздравляют юбиляра



с этой знаменательной датой, желают ему отменного здоровья, любви близких и всего самого наилучшего.

Капитан 1 ранга в отставке
Владимир БИГДАЙ

10 сентября 2011 года Президентом Украины подписан принятый 8 июля Закон «О мероприятиях по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы» (№ 3668-VI). Большинство статей Закона вступило в силу с 1 октября 2011 года.

– Елена Николаевна, давайте озвучим основные положения нового закона.

– Принятый закон предусматривает установление с 1 октября 2011 года:

- максимального размера пенсии на уровне 10 прожиточных минимумов для нетрудоспособных граждан (с 1 октября 2011 года – 7.840 грн, 1 декабря – 8.000 грн);

- постепенное, на протяжении 10 лет – по полгода за год, увеличение возраста выхода на пенсию для женщин до 60 лет;

- повышение минимального страхового стажа, необходимого для назначения пенсии по возрасту, с 5 до 15 лет;

- увеличение страхового стажа, необходимого для назначения минимальной пенсии по возрасту и для повышения пенсии за сверхнормативный стаж для вновь назначаемых пенсий: женщинам – с 20 до 30 лет, мужчинам – с 25 до 35 лет.

– Коснется ли ограничение максимальным размером тех пенсий, которые уже назначены?

– Нет, размер ранее назначенных пенсий не уменьшится. Это прописано в Законе. Но если размер пенсии, выплачиваемой на сегодняшний день, больше установленного максимума, то эта пенсия не будет пересчитываться и индексироваться до тех пор, пока ее размер не станет ниже установленного ограничения.

– Повышение пенсионного возраста для женщин – самая «острая» и обсуждаемая норма пенсионной реформы. Поясните, пожалуйста, ее.

– Законодатели выбрали поступательный вариант увеличения пенсионного возраста. Как я уже отмечала выше, пенсионный возраст для женщин будет увеличиваться постепенно в течение 10 лет, и только начиная с 1 января 2022 года все женщины будут иметь право на назначение пенсии по возрасту после достижения 60-летнего возраста.

Кроме того, Законом предусмотрен ряд значительных компенсационных мер. Одна из них: на протяжении первых 3 лет, т.е. до 1 января 2015 года, женщины по желанию могут назначить пенсию по возрасту при достижении 55 лет, но при таких условиях:

- наличии не менее 30 лет страхового стажа;

- увольнении с работы (в случае последующего трудоустройства выплата пенсии на время работы прекращается).

При этом размер пенсии для таких женщин будет снижен на 0,5 % за каждый месяц более раннего выхода на пенсию. Т.е. выходя на пенсию раньше

Как изменится пенсионное обеспечение в Украине, редакция газеты попросила прокомментировать заместителя начальника Главного управления Пенсионного фонда Украины в г. Севастополе Елену Николаевну Гайворонскую.

дении пенсионной реформы очень много говорилось про сокращение разрыва между «специальными» пенсиями и пенсиями на общих основаниях. Что в этом направлении предусматривает новый Закон?

платы, на которую начислялся единый социальный взнос;

- увеличивается общий страховой стаж, необходимый для назначения специальных пенсий: для женщин – с 20 до 30 лет; для мужчин – с 25 до 35 лет;

- в период работы пенсионеров на государственных должностях, которые дают право на назначение спецпенсий, выплата их прекращается, при этом выплачивается пенсия на общих основаниях.

– Это изменения для специальных пенсий, а какие изменения предусмотрены для военных пенсий?

– Пенсионное обеспечение бывших военнослужащих регулируется Законом Украины от 09.04.1992 № 2262 «О пенсионном обеспечении лиц, уволенных с военной службы, и некоторых других лиц».

С 1 октября в этот Закон вносятся следующие изменения:

- календарное исчисление выслуги лет для определения права на пенсию военнослужащим. При этом сам размер пенсии будет, как и ранее, рассчитываться с учетом льготного исчисления выслуги;

- постепенное, в течение 10 лет, увеличение необходимой выслуги лет для назначения пенсии с 20 до 25 лет;

- уменьшение максимального размера пенсии с 90 до 80 процентов денежного обеспечения.

– Спасибо вам, Елена Николаевна, за предоставленные разъяснения. Безусловно, в рамках одной статьи невозможно прокомментировать все изменения, предусмотренные законом. Скажите, где севастопольцы могут ознакомиться с новым законом и получить необходимые консультации?

– Закон Украины «О мероприятиях по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы» опубликован в официальных изданиях: газетах «Урядовый курьер» и «Голос Украины». Те севастопольцы, которые имеют доступ к электронным законодательным базам, могут с ним ознакомиться как на сайте Верховной Рады, так и на сайте Пенсионного фонда Украины или Главного управления Пенсионного фонда Украины в г. Севастополе.

Для предоставления разъяснений и комментариев по пенсионным вопросам во всех районных и Главном управлении в течение всего рабочего времени работают диспетчерские телефоны.

Специалисты управлений Фонда готовы откликнуться на предложения трудовых и профсоюзных коллективов и принять участие во встречах с работниками предприятий, учреждений и организаций, чтобы «донести» до севастопольцев достоверную информацию о пенсионной реформе.

Беседу записал
Юрий БОГОМОЛОВ

Актуальное интервью

Пенсионная реформа. Плюсы и минусы

срока, предусмотренного Законом, женщина получит более низкий размер пенсии.

– Какие еще компенсационные меры предусмотрены в Законе?

– Законом предусматривается, что на период поэтапного повышения пенсионного возраста, т.е. тем женщинам, которые родились по 31 декабря 1961 года включительно, после выхода на пенсию устанавливается повышение в размере 2,5% за каждые шесть месяцев более позднего выхода на пенсию. Например, если женщина родилась в мае 1957 года, то пенсионного возраста она достигнет в 56 лет – на 1 год (12 месяцев) позже 55 лет. Размер ее пенсии будет увеличен на 5 процентов от основного размера, предусмотренного статьей 27 Закона Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании».

– Елена Николаевна, изменится ли формула расчета пенсии при назначении и перерасчете?

– Формула расчета пенсии новым Законом не меняется, ее размер по-прежнему зависит от трех величин: средней заработной платы по Украине, индивидуальной заработной платы застрахованного лица и его страхового стажа, а вот определение самих этих величин меняется.

– Давайте по порядку, какая средняя заработная плата будет учитываться при назначении пенсии?

– При первичном назначении пенсии будет учитываться средняя заработная плата на одно застрахованное лицо в целом по Украине за три календарных года, которые предшествуют году обращения за назначением пенсии. Причем эта норма вступает в силу с 1 января 2012 года.

– Меняется ли период заработной платы, которая учитывается для расчета пенсии?

– Да, меняется. Начиная с 1 октября 2011 года, заработная плата для исчисления пенсии будет учитываться за период с 1 июля 2000 года, т.е. по сведениям системы персонализированного

учета. Однако до 1 января 2016 года по желанию пенсионера он может исчислить пенсию и с учетом заработка за 5 лет до 1 июля 2000 года, но при условии подтверждения справки о заработной плате первичными документами.

– Сохраняется ли право работающих пенсионеров на перерасчет пенсии?

– Да, сохраняется. Так же, как и до 1 октября, пенсионер, проработавший после назначения пенсии не менее 24 страховых месяцев, имеет право на перерасчет пенсии: либо с учетом добавления только страхового стажа, либо с учетом стажа и заработной платы после назначения пенсии.

Однако те работающие пенсионеры, которые назначили и в настоящее время получают пенсию за выслугу лет (например, моряки, врачи, педагоги, социальные работники), смогут пересчитать пенсию только после достижения пенсионного возраста, предусмотренного новым Законом.

– Какая средняя заработная плата по Украине будет применяться при перерасчете пенсий работающим пенсионерам?

– При перерасчете пенсии будет применяться средняя заработная плата, которая учитывалась при назначении или при последнем перерасчете пенсии до 01.10.2011.

– Предусмотрено ли новым законодательством ограничение размера ранее назначенной пенсии работающим пенсионерам?

– Нет, не предусмотрено. Работающим пенсионерам пенсия будет выплачиваться в прежнем размере. Однако при увеличении прожиточного минимума для нетрудоспособных граждан, начиная с 01.10.2011, пенсии работающим пенсионерам пересчитываться не будут до увольнения.

– Елена Николаевна, при обсуж-



– Действительно, на сегодняшний день пенсии государственным служащим, журналистам, научным работникам, прокурорам, народным депутатам и некоторым другим категориям служащих назначаются по специальным законам, и их размер в большинстве случаев выше, чем размер пенсии на общих основаниях. Цель пенсионной реформы – сократить имеющийся разрыв и в перспективе перейти на общие нормы пенсионного обеспечения. Новым законодательством предусматривается с 1 октября:

- ограничение всех вновь назначаемых пенсий, в т.ч. и по спецзаконам, максимальным размером – 10 прожиточных минимумов для нетрудоспособных граждан;

- уменьшение максимального размера спецпенсий с 90 до 80 процентов заработной платы;

- ограничение заработка для назначения пенсий народным депутатам, судьям, прокурорам суммой заработной

Только
для своих

Кредиты наличными на любые цели

Уважаемые черноморцы!

Предлагаем вам воспользоваться предложением, которое мы подготовили специально для вас, – это кредит наличными на любые цели. Какие бы цели вы себе ни ставили: покупку новой стиральной машины, телевизора или холодильника, отпуск либо ремонт – мы с радостью поможем вам.

Только для вас мы предоставляем кредиты на особых условиях: вы автоматически получаете скидку **5 %** от стандартной ставки по кредиту для обычных клиентов и скидку **3 %** на одноразовую комиссию. При этом вам не нужен ни поручитель, ни залог для того, чтобы оформить кредит.

Условия кредита наличными:

- Сумма – от 5 000 до **50 000** грн
- Без залога и поручительства
- Погашение кредита равными частями
- Срок – от 3 до 36 месяцев
- Ежемесячная комиссия – 0 %
- Возможность получения скидки 2 % при условии приобретения пакетов услуг

Приблизительный расчет платежей*

Сумма кредита**, грн.	Ежемесячный платеж		
	12 месяцев	24 месяца	36 месяцев
5 000	478	269	201
10 000	955	539	403
20 000	1911	1077	806

* условия действительны по состоянию на 06.10.2011

** сумма одноразовой комиссии включена в сумму кредита



Необходимые документы: паспорт, справка о присвоении идентификационного кода, справка с места работы о доходах за последние 6 месяцев

Ваши личные банкиры (менеджеры банка, закрепленные за вашим предприятием): Олег – (099) 116-26-55, Виктория – (050) 783-87-99

ВТБ Банк. Севастопольская региональная дирекция, площадь Нахимова, д. 1, тел.: (0692) 54-09-02

